ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΜΑΖΑΣ ΚΑΙ ΒΑΡΟΥΣ
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Τη μάζα τη μετράμε με ζυγό, ενώ το βάρος, που είναι δύναμη, τη μετράμε με δυναμόμετρα.
2. Η μάζα και το βάρος είναι φυσικά μεγέθη. Η μάζα συμβολίζεται με m και το βάρος το συμβολίζουμε με w ή με Β. Η μάζα μετριέται σε χιλιόγραμμα (Kg), ενώ το βάρος μετριέται σε Νιούτον (Newton) (N).
3. Η μάζα ενός σώματος είναι η ίδια σε κάθε τόπο. Το βάρος όμως αλλάζει από τόπο σε τόπο. Έτσι στην επιφάνεια της γης το βάρος ενός σώματος είναι μεγαλύτερο στους πόλους και μικρότερο στον ισημερινό, μεγαλύτερο στην επιφάνεια της θάλασσας και μικρότερο σε μεγαλύτερο υψόμετρο. Ακόμη το βάρος ενός σώματος αλλάζει αν μεταφερθεί το σώμα σε άλλο πλανήτη ή δορυφόρο. Στην επιφάνεια της σελήνης π.χ. το βάρος μας είναι 6 φορές μικρότερο από το βάρος που έχουμε στην επιφάνεια της γης. Είναι προφανές πως στον ίδιο τόπο το σώμα που έχει μεγαλύτερη μάζα έχει και μεγαλύτερο βάρος.
4. Η μάζα είναι μονόμετρο μέγεθος δηλαδή έχει μόνο μέτρο και μονάδα μέτρησης, ενώ το βάρος, όπως και κάθε άλλη δύναμη, είναι διανυσματικό μέγεθος δηλαδή έχει μέτρο, μονάδα μέτρησης, διεύθυνση και φορά. Τα διανυσματικά μεγέθη σχεδιάζονται με διάνυσμα.
	Διανυσματικό μέγεθος – διάνυσμα
	


5. Η μάζα εκφράζει την αδράνεια του σώματος και την ποσότητα ύλης που περικλείει. Αυτό σημαίνει πως ένα σώμα που έχει μεγάλη μάζα δηλαδή και μεγάλη αδράνεια, δύσκολα μπορούμε να το κινήσουμε, να το σταματήσουμε ή γενικά να του αλλάξουμε την κινητική του κατάσταση. Αντίθετα το βάρος του σώματος είναι η δύναμη με την οποία η γη έλκει το σώμα προς τα κάτω και πιο συγκεκριμένα προς το κέντρο της. Όπως πολύ χαρακτηριστικά γράφει και ο Ν. Καζαντζάκης όσο και να προσπαθούμε δεν μπορούμε να νικήσουμε τους μεγάλους νόμους. Και στην περίπτωση αυτή εννοεί φυσικά το νόμο της παγκόσμιας έλξης δηλαδή της βαρύτητας.
ΜΟΝΑΔΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΜΑΖΑΣ
Χιλιόγραμμο: 1Kg=1000g
Γραμμάριο: 1g=0,001Kg
Τόνος: 1ton=1000Kg
Μιλιγκράμ: 1mg=0,001g , 1g=1000mg
ΜΟΝΑΔΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ
Νιούτον: 1Ν

ΕΥΡΕΣΗ ΒΑΡΟΥΣ ΟΤΑΝ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΖΑ
Βάρος = μάζα x επιτάχυνση της βαρύτητας

Β = m . g  
Το βάρος σε Ν, η μάζα σε Kg και η επιτάχυνση της βαρύτητας σε Ν/Kg
Η επιτάχυνση της βαρύτητας στην επιφάνεια της γης είναι 9,8Ν/Kg και τις περισσότερες φορές δίνεται 10Ν/Kg για ευκολία στις πράξεις. Στη σελήνη είναι 1,6 Ν/Kg , στον Άρη 3,8Ν/Kg και στον Δία 24,8Ν/Kg.
Παράδειγμα: Ένας μαθητής έχει μάζα 50Kg. Πόσο βάρος έχει στην επιφάνεια της γης, πόσο στην επιφάνεια της σελήνης και πόσο στην επιφάνεια του Δία; 

Απάντηση
Στην επιφάνεια της γης : Β=m.g =50.10=500N
Στην επιφάνεια της σελήνης: Β=m.g =50.1,6=80N
Στην επιφάνεια του Δία: Β=m.g=50.24,8=1240N
Βλέπουμε λοιπόν πως η μάζα είναι ίδια και στη γη και στη σελήνη και στο Δία, το βάρος όμως είναι διαφορετικό.

ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΜΑΖΑΣ
	0,3Kg  x1000
	300g

	1,2Kg x1000
	1200g

	0,05Kg x1000
	50g

	100g :1000
	0,1Kg

	500g :1000
	0,5Kg

	4500g :1000
	4,5Kg

	2ton x1000
	2000Kg

	500mg :1000
	0,5g

	1200Kg :1000
	1,2ton

	2g :1000
	0,002Kg


